

Posudek bakalářské práce

posudek vedoucí práce				
Studijní program	Německý jazyk se zaměřením na vzdělávání			
Název práce	Entwicklung der genormten Aussprache der ausgewählten Laute in der deutschen Sprache anhand der Analyse der Aussprachewörterbücher Vývoj normované výslovnosti vybraných hlásek v němčině na základě kodifikačních slovníků			
Autor práce	Daniel Šubotník			
Vedoucí práce	PhDr. Pavla Nečasová, Ph.D.			
Oponent práce	doc. Dr. phil. PhDr., Dalibor Zeman, Ph.D.			
Hodnocení práce				
Obsah práce	odpovídá názvu práce	odpovídá s připomínkou	odpovídá s výhradou	neodpovídá názvu práce
Struktura práce	odpovídá zcela tématu	odpovídá s připomínkou	odpovídá s výhradou	neodpovídá požadavkům
Formální úprava	odpovídá požadavkům	odpovídá s připomínkou	odpovídá s výhradou	neodpovídá požadavkům
Citace v práci	odpovídají normě	odpovídají s připomínkou	odpovídají s výhradou	neodpovídají
Přílohy práce	doplňují téma	netýkají se tématu	jsou nevhodné k tématu	nejsou v práci uvedeny
Seznam literatury	odpovídá tématu	odpovídá s připomínkou	odpovídá s výhradou	neodpovídá
Počet stran práce	odpovídá požadavkům	odpovídá s připomínkou	odpovídá s výhradou	neodpovídá požadavkům
Celkové zpracování tématu	odpovídá požadavkům	odpovídá s připomínkou	odpovídá s výhradou	neodpovídá
Práce splňuje podmínky kladené na ZP v daném studijním programu			ANO	NE

Připomínky, výhrady, zdůvodnění:

Předložená bakalářská práce se zabývá změnami v normované výslovnosti vybraných hlásek na základě analýzy výslovnostních slovníků. Vzhledem k tomu, že výslovnostní norma podléhá neustálým změnám, je možno říct, že se jedná o aktuální téma.

Práce je psána v němčině, obsahuje 3 základní kapitoly, včetně úvodu, závěru, resumé v češtině, seznamu zkratk a tabulek a seznamu použité literatury.

Lze konstatovat, že struktura práce je v logickém uspořádání. Autor popisuje v teoretické části své práce historický vývoj němčiny se zaměřením na kodifikovanou výslovnost zakotvenou ve výslovnostních slovnících. Následně se zabývá tvorbou hlásek a jejich klasifikací.

Analytická část závěrečné práce se zabývá srovnávací analýzou konkrétních hlásek, jejichž popis bakalář studentoval v několika výslovnostních slovnících. Pro analýzu si vybral dva vokály „a“ a „o“ a dva konsonanty „Ich-Laut“ a „R-Laut“, které analyzoval v šesti výslovnostních slovnících. Při obhajobě by měl autor blíže odůvodnit výběr těchto hlásek. Pro prezentaci výslovnosti použil autor fonetický přepis IPA. Lze říci, že autor dostatečně prokázal dovednost realizovat srovnávací analýzu na základě výslovnostních slovníků.

Seznam použitých informačních zdrojů je relevantní k tématu, uvedení zdrojů koresponduje s ISO normou.

Formální stránka předložené bakalářské práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářské práce. Text je zpracován pečlivě, nicméně, lze v něm najít některé drobnější

nedostatky, jako např. jazykové chyby, nepřesnosti v uvedení roku vydání slovníku Deutsches Aussprachewörterbuch, nebo chybějící slova aj.

Celková podobnost s jinými prameny v systému Theses.cz tvoří 7 % (max. 3 % u jednoho dokumentu), v systému Turnitin je celková podobnost rovněž 7 % (u většiny obdobných dokumentů je podobnost menší než 1 %). Při bližším zkoumání protokolů lze zjistit, že se jedná povětšinou o citace z použitých pramenů, citovanou literaturu apod. Přesto prosím, aby se autor ke zjištěným shodám při obhajobě stručně vyjádřil.

Celkově lze hodnotit předloženou práci kladně, bakalářská práce splňuje podmínky kladené na závěrečné práce v daném studijním programu.

Autor by měl při obhajobě reagovat na připomínky v textu posudku a odpovědět na následující otázku:

Otázky k obhajobě:

1. Uveďte prosím, jaký přínos mohou výsledky Vašeho zkoumání pro studium germanistiky?

V Praze dne 2. 1. 2025

PhDr. Pavla Nečasová, Ph.D.
Katedra germanistiky